

# 上海高中招生最低控分线确定

## 清华北大在沪录取 200 多人

本报讯 (记者 王蔚 特约通讯员 思媛)清华大学、北京大学昨天完成在沪录取。为支持上海高考综合改革试点,今年清华专门设立了上海领军计划,北大专门设立了上海博雅计划。因此,两校在沪共有三类招生,一是零志愿批次招生,二是上海领军计划或上海博雅计划招生,三是特殊类型招生(含清华领军人才选拔计划和北大博雅人才培养计划、自主招生、高水平艺术团招生和高水平运动队招生等),三类招生共录取上海考生 200 余名。

清华和北大在沪零志愿批次各院校专业组录取分数线也已揭晓。清华大学(1)、清华大学(2)、清华大学(3)录取线分别为 603 分、605 分、605 分,北京大学(1)、北京大学(2)分别为 602 分和 605 分。相关考生可登录上海招考热线查询录取结果。

本报讯 (记者 王蔚 陆梓华)2017 年本市高中阶段学校招生最低投档控制分数线昨天下午公布。7 月 10 日高中提前批、高中国际课程班投档录取,7 月 13 日各区公布本区零志愿、名额分配志愿学校的录取分数线,7 月 14 日统一公布民办高中最低投档控制线,7 月 15 日各区公布本区高中录取分数线。

市教育考试院称,2017 年本市中招报考人数约 7.4 万人,略低于 2016 年。高中阶段各类学校招生总计划数与去年相当,普通高中计划数与去年基本持平,中职招生计划

结构得到进一步优化,中本贯通和中高职贯通计划数有明显增加,持续受到考生的青睐。从本市中考总体情况看,各学科试卷在试卷结构、知识内容、题型、题量、难度等命题质量方面保持稳定。命题立足于初中阶段的基础知识和基本技能,体现学业考试的要求;体现社会和时代特点,注重引导学生关注社会和生活实际,关注学科素养,注重考查学生问题解决能力,有效区分不同层次学生的认知水平差异。全市考生的中考成绩总体稳定,区分度良好。

### 上海高中招生最低控分线

	类别	最低投档控制线
高中	零志愿	573分 (回民中学、久隆模範中学568分)
	提前招生录取	取得提前批预录取资格,不得低于540分
	名额分配	按照考生志愿和初中学校名额分配数,从高分到低分投档录取,不得低于540分。
	公办普通高中	477分
中职校	中本贯通	参照公办普通高中最低投档控制分数线
	中高职贯通	345分
	普通中专	335分

制表 戴佳嘉

## 上海迪士尼夏日有清凉

7月1日至9月3日,上海迪士尼度假区推出全新清爽娱乐演出,丰富的夏季酷饮以及充满浓浓夏日风情的限时商品,帮助游客驱散夏日炎热,为暑假中的孩子带来欢乐。

为帮助游客防暑降温,今夏,上海迪士尼度假区增设了一系列防暑降温设施,包括在主题乐园内设 5 个配备水雾风扇的“酷爽地带”和两个遮阳帐篷区域,而在迪士尼小镇则增设了全新配备水雾风扇的米奇造型的大型降温设施,为游客送上清凉。

本报记者 杨玉红 周馨 摄影报道



## 从后天起在上海坐高铁可到兰州

本报讯 (记者 金志刚)上海铁路局昨天发布,宝鸡至兰州高速铁路将于本周末开通运营,昨天下午 4 时起发售车票。这就意味着,上海到兰州、宝鸡、天水等地将首次开通高铁,去程车次为 G1912 次,回程为 G1930 次。去兰州的最短时间将从目前的 22 小时 7 分缩短至 10 小时 38 分,一等座 1326.5 元,二等座 844 元。

宝鸡至兰州高速铁路将于 7 月 9 日开通运营,标志着我国西北地区全面融入全国高速铁路网。铁路部门 7 月 6 日下午 4 时开始发售宝兰高铁相关列车车票,其中就包括 G1912/3(上海虹桥至兰州西)、G1874/5(杭州东至兰州西)高铁车票。

宝鸡至兰州高速铁路自陕西省宝鸡市引出,经甘肃省天水市、秦安县、通渭县、定西市至兰州市,全长 401 公里,设宝鸡南、天水南、秦安、通渭、定西北、兰州西等 8 个车站,运营时速 250 公里。

## 13 价肺炎疫苗登陆上海

仅针对 2 岁以下宝宝接种

因缺乏相应抗体,是感染肺炎球菌性疾病的高危群体。13 价肺炎疫苗适用范围是 6 周到 15 个月的宝宝。可以在孩子 6 月龄以内进行三针基础免疫接种,最早可于 6 月龄开针,各剂次间隔 4-8 周;在 12-15 月龄加强接种一针。由于基础免疫阶段的各剂次接种间隔至少需要 4 周、

且须在 6 月龄之前完成接种,因此超过 4 月龄的宝宝,基础免疫只能接种 1-2 剂,来不及接种 3 剂。虽然这样免疫效果会微微打点折扣,但还是可以给宝宝一定的保护。

打了 13 价肺炎疫苗,就不会得肺炎了吗?专家指出,接种 13 价肺炎疫苗,并不能预防所有肺炎链球菌

相关疾病。肺炎链球菌目前共发现 90 多种血清型,约八成肺炎链球菌相关疾病是由 13 种血清型引起的,接种 13 价肺炎疫苗,可抵御这 13 种血清型肺炎链球菌引起的疾病。而对于其他原因导致的肺炎以及疫苗未覆盖的肺炎链球菌血清型,13 价肺炎疫苗没有预防作用。目前,包括 13 价肺炎疫苗在内的第二类疫苗均由各区疾控中心和接种单位从市级第二类疫苗清单中根据辖区实际情况自行采购,建议家长致电接种门诊咨询,或关注“上海疾控”公众号查询。

上海市经济管理学校 社校联建 和谐发展 www.sems.cn

## 奉贤区半年立案调查环境违法案 280 件

处罚金额比去年同期增长一倍多

本报讯 (记者 郭剑烽)用水稀释,降低化学需氧量的浓度,实现所谓的“达标排放”!去年底,中央环保第二督察组下沉督察期间,发现上海惠广精细化工有限公司废水稀释排放、废气排放不达标及填埋工业废弃物的环保违法行为。对此,奉贤区政府高度重视,多措并举、综合推进,夯实环保监管责任,严肃查处环境违法,规范企业环保行为,按期完成整改任务。目前,由于厂界异味超标、违法填埋固体废物、废水治理设施不正常运行、通过雨水管排放污染物等违法行为,惠广公司被合计处以 290 万元的罚款,而且惠广公

司至今仍处于停产整顿状态,距离开始停产整顿已将近 7 个月。

可以说,这家企业实在是胆大包天!不仅稀释废水,还偷埋固废,雨污混排……奉贤区环保局对该企业开展了全方位执法检查后发现,有个深坑内填满了羟丙基甲基纤维素,有 5 吨之多;生产车间东区 4 楼缓冲罐产生的冷凝水,通过厂房雨水管排入雨水管网,继而直接外排到周边环境。环保部门对该公司排放废水、厂界恶臭进行监测,根据监测废水、恶臭数据超标等情况开出罚单 290 万元,查封了进料车间,向公安机关移送相关责

任人并采取行政拘留,同时要求企业立即停产整改。

该公司所在地的监管部门杭州湾公司全力配合奉贤区环保局做好调查,约谈上海惠广精细化工有限公司负责人,要求该公司端正态度,积极落实整改措施。在区环保局的指导及杭州湾公司的跟踪、督促下,该公司积极履行企业主体责任,投入 4000 多万元对废水、废气设施进行改造,对填埋工业废弃物依法处置。

事件发生后,企业管理层进行了深刻反思。对公司在环保达标排放、治理设施、运行管理及环境管理

等方面存在的问题和偏差,统一思想,提高认识,明确了守法经营是企业必须遵循的基本守则,环境保护是企业应尽的社会责任。

作为属地管理方,杭州湾公司也进行了深刻反思,举一反三,查找管理上存在的短板。此事件发生的主要原因是企业主体责任意识不强,同时开发区监管力量薄弱、专业化程度不高及环保技术装备不足。为此,杭州湾公司全面进一步理清了环保职责,夯实环保监管责任,加强对重点企业的环保监管,形成重视环保、履职尽责抓环保的机制和氛围。一方面,持续加大宣传力度,

强化企业主体责任意识,签订相关责任书,加强企业环境保护履行自觉性;另一方面,增添相关环保监控技术装备,如购买 VOC 测试仪器;其次,强化监管力量,成立安全生产和环保监管分队负责企业日常检查;再次,创新管理方式,投入近 400 万元购买安全、环保第三方服务,让专业公司专业人员深入企业,现场把脉,查找企业存在问题。同时,杭州湾公司对企业整改情况、实效等进行“后督察”,确保企业整改不留死角,不留隐患,真正消除企业违法违规的排污行为。

据统计,今年以来,奉贤区环保部门共立案调查环境违法案件 280 件,作出行政处罚 213 起,处罚金额 2694 万元,比去年同期增长了 107.3%,有 14 起案件移送了公安部门,有效打击了各类环境违法行为。